

联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会 国家主席习近平向大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中表示，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，是中东和平的根源性问题，必须摆到国际议程的重要突出位置。以巴双方应当保持最大限度克制，避免紧张局势进一步升级。有关各方应当拿出远见卓识，早做政治决断，争取早日实现复谈并谈出成果。中方欢迎和支持一切有利于

缓和巴以局势、早日实现“两国方案”的努力。

习近平指出，中国是巴勒斯坦人民正义事业的坚定支持者，是以和平的真心斡旋方。中国作为联合国安理会常任理事国，愿同国际社会一道，为早日实现中东全面、公正、持久和平作出不懈努力。

**中央军委追授张超同志
“逐梦海天的强军先锋”**

据新华社沈阳11月30日电（李唐 程建明）中央军委追授张超同志“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号命名大会11月30日在海军某舰载航空兵部队举行。中央军委委员、海军司令员吴胜利向张超同志妻子张亚颁发一级英雄模范勋章和证书。

张超生前是海军某舰载航空兵部队战斗机团中队长、一级飞行员。入伍12年来，张超矢志强军报国，倾力精武强能，勇于攻坚克难，坚守高尚品德，在每个岗位都拔尖过硬，先后数十次参加和完成战备巡逻、海上维权等重大任务。2015年3月，张超加入舰载机飞行员行列后，坚持只争朝夕的劲头苦练精飞，取得优异成绩。2016年4月27日，张超在驾驶歼-15进行陆基模拟着舰训练时，飞机突发电传故障，不幸壮烈牺牲，年仅29岁。

就载有巴西足球运动员的玻利维亚民航包机失事 习近平向巴西总统和玻利维亚总统致慰问电

新华社北京11月30日电 国家主席习近平11月30日分别向巴西总统特梅尔、玻利维亚总统莫拉莱斯致慰问电，就当地时间29日玻利维亚航空公司一架民航包机失事向遇难者表示深切的哀悼，并通过特梅尔总统、莫拉莱斯总统向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

努力筑就中华民族伟大复兴时代的文艺高峰

——习近平总书记在文联十大、作协九大开幕式上的重要讲话引发热烈反响

“伟大的时代呼唤伟大的文学家、艺术家。广大文艺工作者要牢记使命、牢记职责，不忘初心、继续前进，同党和人民一道，努力筑就中华民族伟大复兴时代的文艺高峰！”

习近平总书记在11月30日上午开幕的中国文学艺术界联合会第十次全国代表大会、中国作家协会第九次全国代表大会上发表重要讲话，对广大文艺工作者提出四点希望。

广大文艺工作者纷纷表示，习近平总书记的这次讲话与他两年前在文艺工作座谈会上的讲话一脉相承，再次吹响了全国文艺界以文化自信为底气和底蕴、以伟大灵魂和作品攀登文艺高峰的进军号角。

坚定文化自信，用文艺振奋民族精神

“文化是一个国家、一个民族的灵魂……文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量。”——聆听了习近平总书记的讲话，中国文艺评论家协会主席仲呈祥深有感触地说：“习近平总书记把文化的力量提升到了新高度，为新时代的文艺发展之路指明了方向，提供了

理论指南。他提出要‘保持对自身文化理想、文化价值的高度信心，保持对自身文化生命力、创造力的高度信心’，值得我们细细回味。”

习近平总书记强调要对博大精深的中华文化有深刻的理解，引起了与会代表的强烈共鸣。

“汉语是表现力最丰富的语言，能用汉语进行创作是我们中国作家的幸运，为此我非常自豪。”上海作家协会副主席赵丽宏说，不论是创作小说、散文、诗歌或者其他艺术形式，如果离开了中国文化的根基，就没有了灵魂。只有扎根脚下的土地，创作才能站稳脚跟。

“习总书记提出反映时代是文艺工作者的使命，军事文艺不能滞后于现实生活。”军委政治工作部歌舞团副团长杨笑阳说，我们应密切跟踪改革强军伟大实践，深入部队一线和演训现场，及时深刻地讲好强军故事，传播强军声音，凝聚强军力量。

坚持服务人民，用积极的文艺歌颂人民

“一切优秀文艺工作者的艺术生命都源于人民，一切优秀文艺创作都为了人民。”习近平总书记的讲话令很多文

艺工作者联想到自身的创作实践。

2015年，中国人民纪念抗战胜利七十周年之际，吉林省文联副主席曹保明和他的同事们终于完成《抗战老兵口述史》。“起初我没有信心，觉得这些老人最小的已近90岁，最大的105岁，他们还能讲述吗？可是，当我和志愿者来到他们面前，我被彻底震撼了！有一位老兵已去世三个月，他的家属、村民拉着我们讲述；还有一位在接受采访十天后过世，我们在追悼会上讲述了‘老兵不死’的故事……”

多年来，以报告文学见长的军旅作家徐剑写过青藏铁路，写过东北老工业基地的浴火重生，他的写作始终秉持“三不写”原则，即没有走到的地方不写、没有听到的不写、没有看到的不写。“要拜人民为师，不能以俯视的姿态看待人民、看待生活。只有如此，才能把握好这个时代，写好这个时代，写出人们在这个时代的欢乐与忧伤，写出他们真实的体验。”

勇于创新创造，用精湛的艺术推动文化创新发展

“广大文艺工作者要把创作生产优秀作品作为中心环节，不断推

进文艺创新、提高文艺创作质量，努力为人民创造文化杰作、为人类贡献不朽作品。”习总书记对于“文化创新”的勉励与期待，引发广大文艺工作者的思考。

“说书就是把那些散落在民间的故事像采撷珍珠一样串联起来。”中国文联副主席、中国曲艺家协会名誉主席刘兰芳说，用生动形象的语言和充满趣味的故事，弘扬中华民族的传统美德，这是评书人的责任与担当。

“一味标新立异、追求怪诞，不可能成为上品”“要克服浮躁这个顽疾，抵制急功近利、粗制滥造”——习近平总书记的话让香港特邀代表、编剧何冀平深有感触：有一些作品，几个编剧一凑，半年不到就拍出来了，票房也还不错。但我们都明白，这样只追求视觉吸引力的作品，难有生命力。

坚守艺术理想，用高尚的文艺引领社会风尚

“广大文艺工作者要做真善美的追求者和传播者，把崇高的价值、美好的情感融入自己的作品，引导人们向高尚的道德聚拢，不让廉价的笑声、无

底线的娱乐、无节操的垃圾淹没我们的生活。”习近平总书记的话既是希望，又是警醒。

中国舞协主席冯双白说，文艺工作者是铸造灵魂的工程师，我们要高举精神的火炬，对炫富竞奢、低俗媚俗、见利忘义说“不”。在当前纷繁复杂的时代背景下，习总书记的要求非常有针对性。

中国视协理事、演员林永健列举目前影视创作中的一些乱象：演员拍戏用替身，自己不到现场；不想着把戏演好、塑造好角色，总是想着怎么炒作，怎么上头条。“我们应该把老一辈好的传统传承下去，进一步加强演员的自律和职业道德教育。”

中国不乏生动的故事，关键是要有讲好故事的能力；中国不乏史诗般的实践，关键是要有创作史诗的雄心。我们的能力和雄心从哪里来？河北省作协主席关仁山说：“我在写作‘中国农民三部曲’时也面临这样的苦恼。作家要宏观把握、冷静审视历史、时代、社会生活、人物等方方面面，保持‘板凳坐得十年冷’的艺术定力，写出无愧于伟大时代的艺术精品。”

（据新华社北京11月30日电）

筑就民族复兴时代的文艺高峰

人民日报社论

一个民族的繁衍生息，需要强大的精神支撑；一个国家的发展前行，离不开文化的呵护滋养。

“实现中华民族伟大复兴，是一场亘古烁今的伟大事业，需要坚忍不拔的伟大精神，也需要振奋人心的伟大作品。”在中国文联十大、中国作协九大开幕式上，习近平总书记发表重要讲话，高度评价广大文艺工作者在各个历史时期作出的重要贡献，深刻分析我国文艺事业发展面临的形势和任务，对广大文艺工作者更好肩负历史使命提出了殷切希望，是新时期加强文艺工作、推进文艺事业的纲领性文献，必将鼓舞和激励广大文艺工作者创作出更多无愧于我们这个伟大时代、无愧于我们这个伟大国家、无愧于我们这个伟大民族的优秀作品。

文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视文艺工作，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话，《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》出台，我国文艺界展现出新的面貌新的气象，广大文艺工作者奏响了时代之声、爱国之声、人民之声，为人民提供了丰富精神食粮，向世界展示了中华文化魅力。实践充分证明，广大文艺工作者心怀祖国人民、响应时代号召、追求艺术理想，是一支有智慧有才情、敢担当敢创新、可信赖可依靠的队伍。

“文之为德也大矣，与天地并生者何哉？”回望历史，中华民族生生不息、绵延发展、历经挫折又不断浴火重生，都离不开中华文化的有力支撑。实现中华民族伟大复兴，需要物质文明极大发展，也需要精神文明极大发展。广大文艺工作者高擎民族精神火炬，

吹响时代前进号角，推出更多反映时代呼声、展现人民奋斗、振奋民族精神、陶冶高尚情操的优秀作品，才能为人民昭示更加美好的前景，为民族描绘更加光明的未来。坚定文化自信，用文艺振奋民族精神；坚持服务人民，用积极的文艺歌颂人民；用精湛的艺术推动文化创新发展；

坚守艺术理想，用高尚的文艺引领社会风尚，牢记习近平总书记的四点嘱托，广大文艺工作者就会胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有乾坤。

文运同国运相牵，文脉同国脉相连。广大文艺工作者深深懂得，文化是一个国家、一个民族的灵魂，没有文化自信，不可能写出有骨气、有个性、有神采的作品，善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取能量，不忘本来、吸收外来、面向未来，才能更好展现我国文艺的中国特色、中国风格、中国气派。人民是历史的创造者，离开人民，文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳，观照人民的生活、命运、情感，表达人民的心愿、心情、心声，我们的作品才会在人民中传之久远。今天中国大地上的深刻变革，为文化创新提供了丰厚土壤，大胆探索，努力提高原创能力，传递向善向上的价值观，以伟大的文艺展现伟大的灵魂，我们必将成为以文化人、以文育人的非常之功。

“江山留胜迹，我辈复登临。”中国不乏生动的故事，关键要有讲好故事的能力；中国不乏史诗般的实践，关键要有创作史诗的雄心。相信我们这个时代的文学家、艺术家不仅有这样的雄心，而且有这样的能力。只要我们牢记使命、牢记职责，不忘初心、继续前进，就一定能同党和人民一道，努力筑就中华民族伟大复兴时代的文艺高峰。

（新华社北京11月30日电）

国务院常务会议决定实行增值税定额返还以保障地方既有财力

国务院总理李克强11月29日主持召开国务院常务会议，听取全面推开营改增试点减轻税负情况汇报，决定实行增值税定额返还以保障地方既有财力；听取中央企业监督检查情况汇报，强化外部监督促进国资经营提质增效。

会议指出，自今年5月试点全面推开以来到10月底，累计减税965亿元，新增加53万纳税人，26个细分行业全部实现了总体税负只减不增的预定目标。加上前期试点行业和原增值税行业通过营改增的减税额，预计全年减税总规模将超过5000亿元。

下一步，要深入重点行业开展政策辅导，帮助企业用好用足增值税抵扣机制。改进和优化纳税服务，提高办税便利程度。明年要按照政府过紧日子、更多为企业减负的要求，继续大力实施减税降费政策，激发活力、培育税基，为促发展、保民生提供支撑。

进一步完善分税制财政体制

从2016年起，中央对地方实施增值税定额返还，对增值税增长或下降地区不再增量返还或扣减

在下一步安排对地方均衡性转移支付和其他各类财力补助时，将统筹兼顾东中西部实际情况，妥善解决困难地区财力缺口，逐步提高地方财力保障水平。

强化外部监督促进国企提质增效

会议指出，监事会要围绕促进国有资产保值增值、防止国有资产流失和推进国有企业提质增效，在国资监管中发挥更大作用。

一、紧扣央企重大决策和生产经营中的重要事项等，深入分析存在的问题和风险，完善核查、处置、督办机制

二、强化境外国有资产监督，对企业在境外的投融资、产权变动、资金管控等逐步实现常态化监督检查，确保境外资产安全运营和保值增值

三、健全奖惩措施，对经营业绩突出的要加大激励，对造成国有资产重大损失的要严厉追究责任



（据新华社北京11月30日电）

我国艾滋病疫情在青年学生和老年男性等重点人群中上升较快

今年1月至9月，新发现15至24岁青年学生感染者和60岁以上老年男性感染者分别为2321例和1.3万例

分别是2010年的4.1倍和3.6倍

男性同性性传播上升速度较快

每年新发现的病例从2010年的7675人上升到2015年的32617人

从性别和年龄来看

男性感染者明显多于女性，男女性别比为3.7:1

新诊断感染者以性活跃期青壮年为主

今年前9个月新诊断的感染者中，青年学生有2600人

（据新华社北京11月30日电）

本版制图/王凤龙

今日起对超豪华小汽车加征10%消费税

据新华社北京11月30日电（记者郁琼源 韩洁）财政部30日在官方网站发布通知称，为引导合理消费，促进节能减排，自12月1日起对超豪华小汽车加征10%消费税，征收范围为每辆零售价格130万元（不含增值税）及以上的乘用车和中轻型商用客车。

通知要求，“小汽车”税目下增设“超豪华小汽车”子税目。征收范围为每辆零售价格130万元（不含增值税）及以上的乘用车和中轻型商用客车，即乘用车和中轻型商用客车子税目中的超豪华小汽车。对超豪华小汽车，在生产（进口）环节按现行税率征收消费税基础上，在零售环节加征消费税，税率率为10%。将超豪华小汽车销售给消费者的单位和个人为超豪华小汽车零售环节纳税人。